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CXLI . 

2" TORNATA DI LUNEDI 4 LUGLIO 1887 

PRESIDENZA DEL PRESIDENTE BIANCHERL 

SOMMARIO. Sul processo verbale parlano i debutati Placido e De Seta. — Il deputato Finoc-
chiaro Aprile presenta la relazione sul disegno di legge per la costruzione di un carcere in Aci-
reale. — Sono proclamati deputati del 2° collegio di Catania l'onorevole Nicolosi, del collegio di 
Ravenna Vonorevole Gamba — Giuramento del deputato Gamba e del deputato Nicolosi. — Se-
guito della discussione sul disegno di legge per provvedimenti riguardanti la costruzione delle 
strade ferrate del regno — Discorsi del ministro dei lavori pubblici e del deputato Genala — 
Per fatto personale paria il deputato Gabelli Federico e contro la chiusura il deputato Di San 
Donato — Parlano poscia i deputati Del Balzo, Di Marzo, Comin, Bonghi, Bovio e Vastarini-
Cresi. — Il ministro di grazia e giustizia presenta un disegno del secondo & terzo libro del Codice 

penale. — Il deputato Tittoni presenta la relazione sul disegno di legge per sovraimposte provin-
ciali e comunalij il deputato Bonghi sul disegno di legge: Abolizione dello squittinio di lista ed il 
deputato Perelli sul disegno di legge per abolizione dei dazi di minuta vendita. = Il presidente 
proclama il risultamento della votazione a squittinio segreto sul disegno di legge relativo al colloca-
mento in aspettativa dei prefetti. — Il presidente annuncia una interrogazione dei deputati Co-
stantini, Castani, De Riseis, Zucconi e Marcatili — Il ministro dei lavori pubblici si riserva 
di rispondere. — Osservazione sull'ordine dei lavori parlamentari del deputato Baccelli Guido. 

La seduta incomincia alle ore 2.20 pomeridiane. 
De Seta, segretario, dà lettura del processo 

verbale della seduta d ' ier i . 
Placido Chiedo di parlare sul processo verbale. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Placido, ieri , sul finire della seduta, l'onorevole 

Di San Donato chiese all'egregio nostro presidente 
che facesse premure alla Commissione incaricata 
dell'esame del disegno di legge sulla insequestra-
bilità degli stipendi degli impiegati comunali af-
finchè affrettasse i suoi lavori. Io, come membro 
di quella Commissione, mi permetto fare osservare 
che finora dal Ministero non sono venuti gli 
schiarimenti che essa aveva chiesto; e che da 
ciò dipende l'involontario ritardo nell'esame di 
quel disegno di legge. Ciò ho voluto dire per 
rispetto alla massima: unicuique suum. De Seta. Chiedo di parlare. 
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Presidente. L'onorevole De Seta, presidente 
della Commissione incaricata dell'esame di questo 
disegno di legge, ha facoltà di parlare. 

De Seta. L'onorevole Placido avrebbe avuto com-
pletamente ragione ieri, ma non ha ragione oggi; 
perchè il Governo ha già mandato le risposte 
ai quesiti della Commissione. 

Questa, oggi stesso, si riunirà, per portare a ter-
mine l'esame del disegno di legge e per nominare 
il relatore. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole Di 
San Donato. 

Di San Donato. Sono lieto di questa dichiara-
zione, che non mi aspettava punto. 

Presidente. Se non vi sono altre osservazioni, il 
processo Verbale s'infeuderà approvato, 

{È approvato). 


